

中国共产党桂林市第六届纪律检查委员会 第三次全体会议公报

(2023年2月2日中国共产党桂林市第六届纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党桂林市第六届纪律检查委员会第三次会议，于2023年2月2日在桂林举行。出席这次全会的有市纪委委员41人，列席280人。

市委书记周家斌出席全会并讲话。市委常委，市人大常委会、政府、政协班子成员和中级人民法院、人民检察院主要负责同志出席会议。

全会由市纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实二十届中央纪委二次全会、自治区纪委十二届三次全会和市委六届五次全会部署，总结2022年全市纪检监察工作，部署2023年任务，审议通过了徐波同志代表市纪委监委所作的《全面学习贯彻党的二十大精神，坚定不移推进全面从严治党，服务保障桂林全力打造世界级旅游城市》工作报告。

全会认真学习、深刻领会二十届中央纪委二次全会、自治区纪委十二届三次全会精神。一致认为，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。李希同志的工作报告，全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，对深入贯彻落实党的二十大关于全面从严治党战略部署，推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展作出全面部署。刘宁同志在自治区纪委十二届三次全会上的讲话，对坚定不移全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，持续深化清廉广西建设提出明确要求。房灵敏同志的工作报告，从各个方面对今年全区纪检监察工作任务作出具体部署。周家斌同志在这次全会上的讲话，对新时代新征程上谱写全面从严治党桂林新篇章提出了明确要求，结合剖析典型案件，深入开展党性党风党纪警示教育。全市各级纪检监察机关要认真学习领会，抓好贯彻落实，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，把党的伟大自我革命进行到底。

全会指出，2022年，在自治区纪委监委和市委领导下，全市各级纪检监察机关全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，聚焦“国之大者”强化政治监督，一体推进“三不腐”，以钉钉子精神纠“四风”树新风，扎实推进清廉桂林建设，持续深化政治巡察，打造高素质专业化纪检监察干部队伍，在世界级旅游城市建设中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，打造与桂林山水甲天下相媲美的良好政治生态。全会在肯定成绩的同时，实事求是分析了纪检监察工作和干部队伍建设存在的问题，要求高度重视、切实加以解决。

全会指出，党的二十大对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出战略部署。习近平总书记参加广西代表团讨论时，再次对保护好漓江、保护好桂林山水工作作出重要指示，为桂林走好人与自然和谐共生的中国式现代化

之路，指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级纪检监察机关要牢记领袖嘱托，深刻把握党的二十大作出的战略部署，找准纪检监察机关在管党治党、党的自我革命中的职能定位，保持永远在路上的坚定和执着，持之以恒推进党的自我革命，一刻不停推进全面从严治党，持续巩固桂林山清水秀的自然生态和风清气正的政治生态。要一以贯之深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导；一以贯之用党的创新理论指导实践，坚定新时代纪检监察工作根本政治方向；一以贯之完善党的自我革命制度规范体系，更好发挥制度的引领保障作用；一以贯之忠实履行党章赋予的职责，为实现新时代新征程党的使命任务作出新的贡献；一以贯之走好中国特色反腐败之路，以彻底自我革命精神把反腐败斗争进行到底，为谱写中国式现代化桂林新篇章提供坚强保障。

全会强调，2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、建设新时代壮美广西的起步之年，是打造世界级旅游城市的重要一年。做好纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，聚焦打造世界级旅游城市大局，坚持稳中求进、守正创新，坚持实事求是、依规依纪依法，更加积极有效履行正风肃纪反腐职责，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，深化清廉桂林建设，持之以恒推进全面从严治党，推动新时代新征程纪检监察工作不断取得新成绩、谱写新篇章。

第一，更加聚焦捍卫“两个确立”、做到“两个维护”，推进政治监督具体化精准化常态化。紧紧围绕党的二十大战略部署和党中央因时因势作出的决策部署强化政治监督，紧盯打造世界级旅游城市加强监督检查，推动同部门、行业、领域实际紧密结合，落到具体责任、具体规划、具体政策、具体项目、具体措施、具体成效上，确保桂林打造世界级旅游城市驶入快车道。做深做实“两个维护”专项监督，以铁的纪律持续擦亮桂林山水金字招牌。严明政治纪律和政治规矩，及时发现、着力解决“七个有之”问题，坚决清除表里不一、阳奉阴违的“两面人”。

第二，更加注重推动完善党的自我革命制度规范体系，让制度优势释放更大治理效能。推动完善全面从严治党责任体系，压实全面从严治党主体责任，督促职能部门落实监管职责，强化纪委监委协助职责、监督专责，增强管党治党合力。增强对“一把手”和领导班子监督实效，督促其严于律己、严负其责、严管所辖。用好问责利器，做到精准规范、实事求是。以党内监督为主导促进各类监督贯通协调，发挥审计在反腐治乱方面的重要作用，用好审计监督成果。推动完善基层监督体系，增强权力运行制约监督合力。

第三，更加精准有效纠治“四风”顽瘴痼疾，以作风攻坚开创新局面。严肃整治享乐主义、奢靡之风，坚持露头就打、常抓不懈，坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。重点纠治形式主义、官僚主义，紧盯贯彻党中央重大决策部署不担当、不用力，对政策举措和工作部署片面理解、消极应付、机械执行、盲目决策、推诿扯皮，权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差等问题，深挖根源、找准症结，精准纠治、增强实效。坚持纠“四风”树新风并举，推进作风建设常态化长效化。

第四，更加自觉全面加强党的纪律建设，推动形成遵规守纪的浓厚氛围。开展经常性纪律教育，使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。严格执纪监督，对违反党纪问题，发现一起坚决查处一起，让铁纪“长牙”发威、干部醒悟知止。综合运用“四种形态”，严格落实“三个区分开来”，激励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。

第五，更加坚决保持反腐败政治定力，不断提高一体推进“三不腐”能力和水平。以零容忍态度反腐败恶不动摇，更加有力遏制增量、有效清除存量。坚决惩治政治问题和经济问题交织的腐败，持续整治金融、国企、政法、科技、粮食购销、土地利用、工业园区、平台公司、生态环保、养老社保等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决查处新型腐败和隐性腐败。把党的十八大以来不收敛不收手，胆大妄为者作为重中之重，深挖细查、严惩不贷，严肃查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题。深入整治损害群众利益的腐败问题，着力消除基层消极腐败现象。进一步完善“三不腐”一体推进制度机制，做深查办案件“整篇文章”，坚持受贿行贿一起查，强化对行贿人的联合惩戒。深化清廉桂林建设，持续营造清廉和发展同行、风气与山水共美的良好氛围。

第六，更加充分发挥政治巡察利剑作用，做实巡察“后半篇文章”。聚焦“两个维护”根本任务，确保政治巡察目标不移、方向不偏、焦点不散。坚持板块轮动，分板块分系统分行业分领域开展巡察，实现有形覆盖与有效覆盖相统一。完善市县巡察上下联动工作格局，配合做好巡视巡察上下联动。加强巡察整改和成果运用，提升巡察质效。

第七，更加有力深化纪检监察体制改革，全面提升规范化、法治化、正规化水平。持续完善反腐败领导体制和工作机制，加强上级纪委监委对下级纪委监委的领导。健全派驻机构领导管理体制。加强派出机关对派驻机构的领导，稳步开展向市直属企业派驻纪检监察组试点，推进派驻机构全面运用监察权。通过改革推进力量和资源整合，推动完善信息沟通、线索移送、措施配合、成果共享工作机制。健全党纪国法相互衔接、权威高效的执行机制。

第八，更加突出自身建设，锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察干部队伍。强化政治引领，建设模范政治机关，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，打造对党绝对忠诚的纪检监察铁军。提升能力素质，锻造钢铁纪律部队，不断完善干部考核评价体系，加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，打造敢于善于斗争的纪检监察铁军。坚持刀刃向内，锤炼坚定忠诚卫士，永葆自我革命精神，加大严管严治、自我净化力度，打造自身正自身硬的纪检监察铁军。

全会号召，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，沿着党的二十大指引的方向，弘扬伟大建党精神，以时不我待、只争朝夕的干劲，持之以恒推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，为全力打造世界级旅游城市、奋力谱写建设新时代壮美广西桂林新篇章而团结奋斗！